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Gl. Holte den 23. oktober 2020.
Referat fra den ordinære generalforsamling
Mariehøj Kulturcenter 
Richard Mortensen lokalet
Øverødvej 246 B, 2840 Holte – grøn indgang
Tirsdag d. 20. oktober 2020 kl. 19.30

Da vi ikke måtte synge, havde formand/høvding Knud sat en march på højtaleranlægget.
Tilmeldte medlemmer 40: 5 undlod at komme, 35 iatl.
Høvding Knud bød velkommen og bemærkede, at det er første gang i lauget historie, at der er kommet så mange, det er meget glædeligt. 
 Dagsorden og referat
1. Valg af dirigent

Anne Grete Swainson blev valgt uden modkandidat.

2. Formanden aflægger beretning til godkendelse

Knud tilføjede under sidste punkt i sin beretning, at Kystdirektoratet nu har givet dispensation til, at vi kan opføre et klubhus for enden af kiosken. Byggeudvalget i vikingelauget skal nu til møde med kommunen i Rudersdal, for at forhandle om vilkårene for byggeriet. Med disse skønne nyheder blev formandens beretning godkendt uden kommentarer eller spørgsmål. Beretningen kommer sammen med referatet til at ligge på www.skodsborgvikingelaug.dk   
3. Kassereren aflægger beretning og revideret regnskab til godkendelse

Tine Kjølsen spurgte ind til rengøringsudgiften på kr. 12.500, når der nu har været lukket i badehuset siden midten af marts, og der derfor ingen rengøring har været behov for. Knud svarede, at regeringen opfordrede til at man ikke bare fyrede folk, inden vi så, hvordan det gik. Der er udbetalt 12 måneders løn plus julegratiale. Rengøringshjælpen Ameli er nu sagt op pr. 31.08.2020 grundet renovering af badehuset.
Kassereren gennemgik regnskabet og sluttede af med at sige:

Med årets driftsresultat på godt 21.000 kr. er sidste års negative resultat på godt 7000 kr. rigeligt dækket ind, og egenkapitalen udgør nu 110.000 kr. Derefter blev det godkendt.

4. Godkendelse af budget samt af kontingent og indskud for 2021/2022

     Bestyrelsen foreslår uændret kontingent (kr.550.-) og indskud (kr.200..

Rasmus Bing mente ikke, at vi kunne godkende referatet før senere, når vi havde talt om de forskellige forslag vedrørende åbning eller ej af badehuset. 

Dirigenten fastslog, at et budget er en retningslinje, som kan ændres om nødvendigt.

Rasmus Bing var stadig imod.

Dirigenten foreslog derfor en afstemning, der foregik ved håndsoprækning, resultatet var imod R.Bing’s forslag,  dermed blev budgettet vedtaget.  

                    5. Valg af bestyrelse, suppleant og revisor.

    Til bestyrelsen er følgende medlemmer på valg:
                         Birte Reifling og Jan Rasmussen for 2 år
                         På valg som suppleant er Helge Rosenberg for 1 år
                        På valg som revisor er Anne Grete Swainson  - alle er villige til genvalg.
Alle blev genvalgt med applaus. 

                   6.  Behandling af evt. indkomne forslag.
Der var indkommet 3 forslag, som alle handlede om mulighederne for genåbning af badehuset, der var blevet lukket ned den 11. marts 2020 som følge af Covid-19 pandemien.
A) Alice Douglas foreslog, at badehuset blev åbnet, så det kunne bruges sideløbende med et telt, der bliver sat op. Der sættes en seddel på døren MAX 3 personer, og brusekabinen må først benyttes, når corona smitten er væk.

B) Rasmus Bing, John Rasmussen, Lisbeth Andersen, Bodil Brøgger og Lisbeth Soldal forslog en genåbning med opdeling 10-15 minutters mellemrum ,som med en person i hvert rum kunne give en anvendelsesgrad mellem 8 – 12 personer i timen. Der var ikke anslået udgifter til rengøring i den forbindelse.
C) Bestyrelsen foreslog to personer af gangen under overholdelse af Sundhedsmyndighedernes sikkerhedsregler. Bestyrelsen fastslog, at forsvarlig rengøring ville koste foreningen 15.000kr pr. md.. Derfor var det en væsentlig forudsætning for åbning, at fem frivillige meldte sig til hver at rengøre rummene een gang pr.uge. De to andre dage i ugen skulle rengøringen varetages af rengøringshjælpen..

Det er i hovedtrækkene indholdet af de tre forslag, som var sendt ud inden GF. 

De tre forslagsstillere redegjorde hver især for deres forslag:

ad A) Alice oplyste, at hun først efter fremsendelsen af forslaget var blevet opmærksom på, at p.ga. rummenes ringe størrelse, ville der efter de seneste stramninger kun kunne være mulighed for, at to personer ville kunne bruge rummene samtidig. Men hun mener, at voksne mennesker godt ville kunne finde ud af at overholde sikkerhedskravene.
ad B) Rasmus uddybede forslaget med, at de tidlige morgen badere må klæde om i mørke, ( men der tændes automatisk et lys udenfor) , han spurgte om, hvor meget rengøring daglig er der brug for, og hvor meget er vi villige til at betale frem til april, det har vi penge nok til. Men han/ de kom ikke frem med et konkret forslag vedrørende ekstraudgifterne hertil. 
ad C) Peter I Hinstrup næstformand, uddybede bestyrelsens forslag indledningsvis med at sige, at det har været en svær sag for os. Bestyrelsen finder, at en frivillig rengørings indsats vil være en af forudsætningerne for åbning af rummene. Det blev anført, at et telt der opstilles også vil kræve rengøring. Svaret var, at teltet vil være mere rummeligt end rummene, og at mulighederne for udluftning er bedre. Der bliver plads til 8 af gangen. 
Der foregik herefter en diskussion om, hvorvidt badehuset skulle åbnes, derefter blev der holdt en pause på 10 minutter. 
Da de tre forslag alle handlede om en genåbning af badehuset, foreslog dirigenten efter pausen, at man afholdt en vejledende afstemning for at afklare, om der var flertal for eller imod genåbning af rummene. Der var langt flere stemmer imod end for en genåbning.
Tine Kjølsen gjorde opmærksom på, at hun havde medbragt seks fuldmagter til brug for afstemningen, og at det var urimeligt, at de ikke måtte tælle med. Dirigenten påpegede, at det fremgår af vedtægternes paragraf 8, sidste punktum, at der kun kan stemmes ved personligt fremmøde.

Birte Reifling sagde, at når den vejledende afstemning viste, at der ikke var flertal for at genåbne badehuset, var der ingen grund til at stemme om de enkelte forslag om genåbning. 

Rasmus anførte, at der måtte foretages en egentlig afstemning. Dirigenten bad de fremmødte om ved håndsoprækning at tilkendegive, om vi forsat skal holde badehuset lukket. Der var 24 for, 6 imod. 5 undlod at stemme.
Således måtte alle tre forslag anses for at være bortfaldet. 

Men nogle ønskede uddybende svar.
Douglas : Hvornår kan vi åbne igen? Jan Rasmussen: Der er tale om et forsigtighedsprincip, det tager bestyrelsen op senere.
           Hvad med rengøring i teltet? Rengøringshjælpen flyttes til teltet.

           Tine Kjølsen: Der er indsendt forslag, som der ifølge retningslinjerne skal stemmes

           om. Der er en større gruppe af medlemmerne, som ønsker huset åbent. 

            Bent Pedersen: Der er stemt.
             Alice: skal vi fortsat betale 550 kr. i kontingent, når vi ikke får det vi betaler for?

             Ja – det går til teltet og faste omkostninger.
            7.  Eventuelt.

 Formand Knud: Det kommer bag på mig, at der er så mange imod åbning nu. 
Vi er glade for udfaldet af denne GF. Vi ser frem til at have møde med kommunen den 19.11.2020.

Birte Sveistrup Pedersen: Respekt for den proaktive bestyrelse for deres store arbejde og med anskaffelse af et telt. Applaus.
Birte Møller Jensen: Der kan opstå et hot spot på broen. Der er alt for mange mennesker på en gang, også folk som ikke er medlem af klubben. Man må gøre hinanden opmærksom på at holde afstand. 

Folk som ikke er medlem af klubben, kan blive ubudne gæster i vores telt. Man kan jo spørge til medlemskabet, hvis man ikke kender vedkommende.

Der vil blive sat et skilt op med ordlyden.

SKODSBORG VIKINGELAUG
KUN FOR MEDLEMMER.

Formand Knud takkede forsamlingen for god ro og orden og dirigenten for hendes indsats. 

Generalforsamlingen sluttede kl.ca.20.30
Skodsborg den 26. oktober 2020
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