Formandens Beretning vedr. regnskabsåret 01.07.2017 – 30.06.2018  ved
Generalforsamlingen i Skodsborg Vikingelaug
i Mariehøjcentret, mandag d. 22. oktober 2018 kl. 19.30
Velkommen til denne, den 15. generalforsamling i SVL. Vores fælles ”Barn” er efterhånden nået ind i teenagealderen, hvor der jo ofte opstår problemer, men ikke hér…. Takket være gode gener og en konsekvent opdragelse udvikler vores teenager sig i den rigtige retning og er på rette vej til at blive rigtig voksen..

Vi er altså på en måde nået til konfirmationsalderen  -  og det markerer vi om 4 måneder: Søndag d. 27. januar 2019 skal vi  (som I alle ved) gendøbe de første skjoldmøer og vikinger, der har gennemført 10 fulde badesæsoner og ophøje dem til valkyrier og bersærker!
Af de 31, der blev døbt i 2010, er der 15, der har klaret at gennemføre alle 10 år – og et rimeligt gæt er, at omkring 10 af dem er klar til dåben i januar  – det skal nok blive en stor dag i VL´s historie - og vi har aftaler på plads med Vedbæk-stammen om at hjælpe os med dåben. Sæt kryds i kalenderen ved d. 27/1-19!

Denne kommende begivenhed giver også anledning til at se nærmere på, hvordan medlemsudviklingen har været igennem årene – og den ser således ud:  ( se side 3 )
Konklusion:
Af de oprindelige 100 ”stiftere” fra 2005 er der i dag stadig 42 tilbage.

Der er årenes løb optaget yderligere134 nye medlemmer,. Medlemstallet er samtidig udvidet fra 100 til 134.

Af de ” nye” 134 medlemmer er 92 stadig medlem – altså har 42 forladt lauget.

Det svarer til 31%, altså groft sagt har 3 ud af 10 ”nye” fundet ud af, at vinterbadning ikke var dem eller har måttet forlade lauget af andre årsager. 

Omvendt, når  7 ud af 10 er forblevet medlemmer, må det vel kaldes for en succesrate!

Årets begivenheder:

Sommeren 2017, specielt juni måned, var nærmest iskold – en af de 10 koldeste somre siden 1874, altså stik modsat af, hvad vi har oplevet i år ! Hvem taler om klimaforandringer 
1.oktober havde vi traditionel standerhejsning og der blev budt velkommen til 9 nye skjoldunger.

25.oktober afvikledes årets generalforsamling samme sted som i år – og som altid i god ro og orden. Den største beslutning, der blev taget, var, at kaffen til standerhejsningen fremover skulle leveres af kiosken -  og det blev den da også i år!

   beretning /side 2

21,januar 18 foregik årets dåb af 4 skjoldmøer og 1 viking fra broen og med efterfølgende dåbsfrokost i Strandmøllekroen. Der var enkelte deltagere, som gav udtryk for, at maden ikke levede helt op til forventningerne.Derfor afholdes årets nytårsdåb i Søllerød Golfklub, hvor vi forventer at få mere for pengene og hvor der er bedre plads – vi forventer jo mange deltagere p.g.a. de mange, der skal døbes!  

Foråret forløb uden nævneværdige begivenheder, så vi skal helt frem til standerstrygningen d. 3.juni, der gik helt efter bogen med 26 deltagere i pragtfuldt sommervejr. Og d. 8. juni udnævnte vi for første gang årets viking. Det blev Jørgen Hersaa for at have gennemført 179 badeture i den strenge vinter, Jørgens alder taget i betragtning – han fyldte 95 år samme dag!
Sommerens strandrensning blev gennemført for 3. gang af 14 frivillige. Den varme sommer tiltrak ekstra mange strandgæster, så der var i høj grad brug for det. Strandrenserne møder megen velvilje fra de allerfleste gæster og der er grund til at tro, at arbejdet virker smittende, at folk tænker sig bedre om m.h.t. miljøet. Belønningen fra kommunen blev i år på 3500.- kroner  - lige ned i skatkisten – tak for det!
Badehussagen har ligget helt stille, siden vi d. 1. maj 17 havde møde med borgmesteren ovenpå afslaget fra Miljøklagenævnet. Vi havde en forventning om, at sagen ville blive taget op efter kommunalvalget i november 17, men et par rykkere er forblevet ubesvaret – indtil nu i hvert fald. Den største knast er – iflg. Anne Grete Swainson – formentligt, at der skal udarbejdes en ny lokalplan for at en ny ansøgning kan være realistisk – og den er dyr og besværlig, fordi den skal sendes ud til et hav af berørte til høring og måske møde modstand lokalt. Men vi giver ikke op – vi forventer et snarligt møde med politikerne, så vi kan få en afklaring – positiv eller negativ.
Sidste år foreslog et medlem, at vi anskaffede en transportabel sauna, der skulle stå på P-pladsen i vintersæsonen. Hvis alt glipper, er der måske her alligevel en model, vi kan arbejde videre med. Først lignede det en joke, men det kan jo blive alvor….?
For at bestyrelsen er forberedt på alle eventualiteter, deltog Peter Hinstrup i et meget konstruktivt funding-kursus, som kommunen tilbød for nylig. Man lærer hvordan og hvor let, det er , at ansøge diverse fonde og offentlige kasser for midler, såvel eengangstilskud som løbende driftstilskud. Måske vi får brug for Peters viden til førnævnte projekter !

Bestyrelsen har i år ”nøjedes” med at holde 4 møder, som til gengæld har været effektive nok i forhold til de beslutninger, der skulle tages. Så jeg vil slutte med en stor tak  til mine kolleger i bestyrelsen for et konstruktivt samarbejde i årets løb – og også en tak til jer, der er mødt frem i dag – vi værdsætter meget jer aktive medlemmer, der bruger en aften på vores teenagebarn : SVL !
21.10.2018 KR

Udviklingen i medlemstal 2005 – 2018 i Skodsborg Vikingelaug

År               antal medlemmer           heraf nye medlemmer
2005 –

2008
100                                  -

2009
110 

14

2010
120
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2011
120
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11

2013
130

14

2014
130
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2015
130

15

2016
133

 7
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133

 9

2018
134

20
                           I alt optaget            134 nye medlemmer fra 2009 til 2018. 

Af de første 100 medl. er stadig         42 aktive 
 Vi skulle derfor nu være                   176 medlemmer -  men

42 har meldt sig ud/eller anden årsag  fra 2010-18

Derfor er medlemstallet nu                134.   
Konklusion:

Af de 134 nye medlemmer har kun 42 forladt vikingelauget af den ene eller anden årsag.

Det giver en frafaldprocent på 31 % - forenklet sagt:

7 ud af 10 nye medlemmer er forblevet aktive vinterbadere – 
Tillykke til jer 92 ”nye” medlemmer, der har tilført lauget nye kræfter og vitalitet

HIL HIL !

